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Behandeld in collegevergadering van   13 oktober 2020 
Behandeling in raadsvergadering van  26 oktober 2020 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
Onze reactie op de vragen die door de raadsleden Eilert (PvdA) en Schrijver (D66) zijn gesteld naar 
aanleiding van enkele ingekomen stukken 
 
Toelichting: 
 
-Vraag mw. Eilert 
Brief uitkomsten corona onderzoek (nr. 27)  
Mw. Eilert (PvdA) vraagt of het college de uitkomsten m.b.t. doorverwijzen en dagbesteding herkent 
en of problemen inzichtelijk zijn. (N.a.v. uitkomsten online vragenlijst “budgethouder in de 
Coronacrisis” van Per Saldo) 
 
Antwoord College: 
Gedurende de coronacrisis zijn er vier cliënten geweest met een dagbesteding betaald vanuit een 
pgb. Als gemeente hebben wij pgb-cliënten niet actief geïnformeerd over corona-maatregelen. 
Inwoners met een pgb kopen zelf hun zorg in, en kunnen dit doen naar eigen inzicht. We hebben het 
pgb-budget dan ook ongewijzigd gelaten. Van een cliënt weten we wel dat daar de ondersteuning 
telefonisch is gelopen, en van twee cliënten weten we inmiddels dat zij overgaan naar ZIN omdat 
beiden ondersteuning willen van een aanbieder die gecontracteerd is voor de Wmo-begeleiding. Er is 
binnenkort nog contact met een andere cliënt. Er zijn in ieder geval geen signalen ontvangen dat de 
ondersteuning tijdens de coronacrisis niet goed loopt. Er zijn bij de gemeente ook geen problemen 
bekend als het gaat om doorverwijzen of andere problemen bij het regelen van ondersteuning.  
 
 
-Vraag dhr. Schrijver 
Brief verbeteren inkomenspositie studenten met een functiebeperking (nr. 19)  
Dhr. Schrijver (D66) vraagt of de doelgroep in beeld is en of het college actie onderneemt.  
 
Antwoord College: 
De brief heeft voornamelijk betrekking op de individuele studietoeslag (ITS). Dit is nu nog een 
gedecentraliseerde regeling op grond van de Participatiewet. Vanaf 1 januari 2021 wordt de regeling 
gecentraliseerd via een Algemene maatregel van bestuur (Amvb). In de Amvb worden de 
normbedragen vastgelegd. Uitgangspunt is een bedrag van € 300,- bruto per maand voor 21 jaar en 
ouder. Voor personen die jonger zijn dan 21 jaar is de hoogte van de toeslag afhankelijk van de 
leeftijd. De gemeente Dalfsen heeft geen vast normbedrag, maar geldt als norm 15% van het wettelijk 
minimumloon. Deze bedragen liggen iets lager dan de nieuwe landelijke normbedragen. 
De groep personen die in de gemeente Dalfsen gebruik maakt van de ITS is klein. Jaarlijks ongeveer 
10 personen. Ook in de rest van het land is het gebruik van de regeling laag. Dit was aanleiding voor 
het kabinet voor de wijziging. Door de hogere normbedragen en de ruimere doelgroepomschrijving zal 
het gebruik waarschijnlijk toenemen. Mogelijk dat het ook meer gaat “rondzingen” op de scholen.  
Naar het oordeel van het College is er geen aanleiding om vooruit te lopen op de formele 
invoeringsdatum van 1 januari 2021. De Amvb is formeel ook nog niet door het kabinet vastgesteld. Er 
zijn alleen nog concepten beschikbaar van de Amvb.  



 

-Vraag dhr. Schrijver 
Brief middelen schuldhulpverlening (nr. 32)  
Dhr. Schrijver (D66) vraagt aandacht van het college voor deze oproep. 
 
Antwoord College:  
De staatssecretaris van SZW, mw. van Ark, heeft aan het begin van deze kabinetsperiode een 
Actieplan Brede Schuldenaanpak gepresenteerd. Dit heeft onder andere geresulteerd in de wijziging 
van de Wet gemeentelijke schuldhulpverlening (Wgs) per 1 januari 2021. Centraal hierin staat de 
aandacht voor preventie en vroegsignalering. Verder zijn andere maatregelen voorgesteld zoals 
adviesrecht voor gemeenten bij aanvragen bewindvoering en een wijziging van het beslagrecht. Naast 
deze ontwikkelingen speelt nu de Coronacrisis. Al met al voldoende aanleiding het gemeentelijke 
beleidsplan m.b.t. de schuldhulpverlening te actualiseren. Het is goed denkbaar dat vanwege de 
ontwikkelingen meer middelen wenselijk of zelf nodig zijn voor een goede uitvoering van de Wgs. 
Voorstellen hiertoe zullen aan de raad worden voorgelegd.  
In de afgelopen maanden is in onze gemeente overigens nog niet een sterke stijging van de 
verzoeken om schuldhulp waar te nemen. Er zijn ook geen wachttijden voor cliënten die een verzoek 
doen.  
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